Уже не раз мы жаловались в печатных изданиях на бездействие, а точнее на действия дорожных служб зимой. Кажется, что все силы департамента (слово так нравится: департамент) "благоустройства и озеленения" города Новосибирска одновременно  с установлением постоянного снежного покрова брошены на установление постоянной непроходимости дорог. Что нам Япония с 10-ю землетрясениями в течении 2-х месяцев, не считая тайфунов? В ноябре выпал снег в Сибири. Вот уж точно разгул стихии! 

В частном секторе снег закрыл вечную грязь, заровнял канавы всех калибров, делая дорогу, лишённую соли и песка, не только проезжаемой, но и в меру ровной. Нельзя не отметить, что жители одноэтажного Новосибирска "открыли для себя" полиэтиленовый пакет, так что мусор  на улицу выбрасывают теперь в современной таре, хотя и недалеко от собственного забора. Кстати, под колёса попадает значительно меньше. Ждать улучшения условий проезда в кварталах, где русская речь такая же редкость, как всеобщее среднее образование там же - нельзя, но радует отсутствие потока машин с М-чудаками за рулём. Расстояние меньше километра, и вот уже колёса, поскрипывая, приминают белый снег.

 В лесу тихо. Совсем не слышно птиц. "Благородные" покинули пригородную зону; некоторые улетели на юг, другие решили отодвинуться от города подальше. "Лесная шпана" из семейства воробьиных с успехом обживает городские помойки. Каждому - своё.

 Погода не радовала нас последние две недели - то снегопадом завалит все дороги, то морозы ударили. 11 декабря выехали почти все действующие члены велоклуба. От ворот по Заельцовскому парку ехали вчетвером, увёртываясь от проезжающих автомобилей, идущих друг за другом, как по проспекту. В недавнем прошлом  заповедник пешеходов и лыжников превращается в зону "покатушек" на машинах, где блондинки оттачивают мастерство вождения, учась "с молодых ногтей" к обгонам и поворотам без предупреждающих сигналов, к ненависти ко всем, кто не сидит за рулём автомобиля. Одна такая "мадам" как-то высказала своё "фи" по поводу моего пешеходного  настоящего. Пришлось парировать: "Машины нет. Меня и не "имеют", когда её я не имею". На дороге от дома отдыха СибВО вглубь леса стало заметно прохладнее. Лес замёрз окончательно. Снег лежит плотной коркой, колёса не скользят даже на подъёмах.

За санаторием ветеранов у "Чкаловских дач" встретили "велосипедного гуру", уже возвращающегося с прогулки по чистому зимнему лесу, на велосипеде, вымазанным  летней грязью, придающей велосипеду специфический вид советского транспортного средства. Кто посмеет осудить Аскольда? У всех разное понимание чистоты. Ведь когда-то большинству из нас по молодости нравилось щеголять в потёртых джинсах и выгоревших на солнце майках с портретом Хендрикса. Правда, джинсы и майки стирали регулярно, не допуская того, чтобы то и другое распространяло неприятный запах, перебивающий автомобильный и пивной "выхлоп" на улицах родного города. 

Нашей группе с ним в очередной раз оказалось не по пути. Темперамент самого спокойного в нашей компании кажется слишком быстрым для того, чтобы ехать рядом с велосипедом, имеющим зеркало заднего вида, тормоза XTR (почему-то только передние?) и укреплённую багажником треснувшую раму. Наш маршрут пролегал через деревню Мочище к "дальнему санаторию". Большинство деревенских собак уже не лает в нашу сторону, признавая в нас старых знакомых, которые достаточно часто, зимой и летом нарушают границы их владений. За санаторием дороги уже нет. Метель замела путь к сауне "Водолей". Возвращались по "аллее" и дороге, идущей на Обкомовские дачи. Дорога чисто выметена, асфальт в колее сухой. Где-где, а в заповеднике социализма снег убирают, лучше, чем перед зданием мэрии или обладминистрации.  По асфальту захотелось разогнаться, как летом. Я и разогнался. Я давил на педали, выплёскивая на асфальт всю лень, скопившуюся за две недели. Встречный ветер неприятно холодил уши, щёки и руки. Компания дружно села мне "на колесо" и до свёртка к дачам не выказывала желания ехать впереди. Сын igo устал и заметно отстал от нас у поворота к коттеджам. Дожидаться его решили у магазинчика, заранее прикупив шоколадки и сок. На подъезде к "лавке" Прокофий на предложение "заправиться" согласился первым, но предложил взамен сока выпить из меня кровь, чтобы не гнал, когда всем остальным хочется просто прокатиться. На спуске к Оби мимо санатория СибВО приходилось подтормаживать, в повороте колёса шли юзом по дороге, ещё не посыпанной золой. В город проехали через парк по довольно скользкой дороге, и поднялись в город на улицу Жуковского мимо зоопарка. Дорога там уже укатанная и местами скользкая, но доехали  без приключений. Простившись с коллегами, я повернул по Нарымской вниз, затем проехал по Железнодорожной до вокзала. Там обочины чистят, ехать приятно и безопасно. Водители держатся колеи, что проходит, по меньшей мере, в полутора метрах от тротуара. Путь через центр города домой проходил по тротуару ул. Шамшурина, по Ивачёва, мимо паровоза, через гаражи - на ул. Свердлова. Путь накатан зимой и летом, спокойный и безопасный. Ну, вот я и дома.  Очередные 55 км приписываю в зачёт 2004 года.

