Снова суббота. День погожий, слегка морозный. Сегодня едем впятером. К нам примкнул приглашённый vscor-ом велосипедист из Академгородка fedor. От стен цирка, где его ожидали, мы отправились на "велопрогулку" в Мочище. Я специально акцентирую слово "велопрогулка", поскольку скорости и расстояния зимой меньше летних. Все, кто сознательно не бьются головой о землю при езде -  не катаются, а гуляют.

Дорога слегка присыпана снегом, под ним обнаруживается неприятный гололёд, на котором каждый из нас в этот день "лёг" не по одному разу. Дорога через частный сектор в районе "Сухарки" в снегу, но проезжаема практически без труда. В Заельцовском парке по-прежнему много машин, снег почти чёрный от сажи из выхлопных труб. Нет, всё-таки надо городским властям организовать и в Заельцовском парке если не авторынок, то хотя бы автосервис. Тянутся автолюбители на природу, манит их сюда белый снег и чистый воздух. Да и пополнения в мошну, простите в казну, будут немалые. 

В парке стали свидетелями аварии. Молодой человек, видимо гонщик - экстремал,  на полном ходу въехал в сосну. Серебристая "девятка" "обняла" дерево со всей любовью, на которую способно детище отечественного автопрома. Дерево не пострадало. Коллеги  на "джипе" к нашему приезду уже вытянули "жигуль" из сугроба. Ну, где ещё разогнаться любителю "экскремальной" езды, как не по ледяной колее парка? Почти хором вспомнили бессмертные слова: "Порше" об осину".

Вся дорога от коттеджей "новосибирской нищеты" до свёртка на Чкаловские дачи и далее вычищена и укатана, а на "аллее" это настоящий "автобан". Велосипед не ведёт в сторону, скорость можно развить до 30-ти. На подъезде к ветеранскому госпиталю случилась небольшая авария. Увидев, что свёрток в лес завален почти по колено снегом, я решил проехать прямо, а vscor, едущий слева, решил свернуть во чтобы то ни стало. Он врезался в заднее колесо моего велосипеда. Поскольку преимущество в скорости и массе тела было за мной, то нырнуть в сугроб и причитать о моём неспортивном поведении пришлось ему. 

За санаторием ветеранов - царство сибирской зимы. Промерзший  укатанный машинами и снегоходами снег держит хорошо. Вся дорога до Мочище -  удовольствие. Ямки забиты снегом, не трясёт. Само село проехали без приключений, правда, на спуске побывать в снегу пришлось igo. В этот день вся наша компания испытала твёрдость дороги. Особенно досталось на обратном пути.

Дорога от дальнего санатория до сауны, не смотря на имеющиеся следы Аскольдова велосипеда, не проезжаема. Поэтому, для километража Прокофий увлёк нашу компанию на остров Зелёненький. Дополнительные 7 км проехали с удовольствием: дорога не скользкая, в лесу и на дачной дороге - тихо, собаки не бесятся. А что ещё нужно велосипедисту зимой?

Возвращались в город против ветра. Похолодало. Снег стал более жестким. Колеса скрипят по насту. Но лёд под снегом такой же скользкий. Падали по отдельности и группой. Буксовали в обледеневшей колее на въезде в Заельцовский парк. Радует то, что владельцы дорогих машин - люди солидные, пропускали нас всюду, без истошного гудения клаксонами, молча (и с улыбкой) наблюдая за нашими "полётами на предельно малой высоте с последующей жёсткой посадкой". За что им наше "мерси". После почти 50-ти км чувствуется усталость, но близость дома и уничтоженный на морозе батончик "Марс" придали нам силы на подъём по дороге в районе Зоопарка и проезд к вокзалу. Новосибирских владельцев велосипеда не видно. "Пивной залив" зимой не чистят. Поэтому и выехать некуда. Я думаю, что стучание по "клаве" куда как занимательнее "однообразного вращения ногами", пусть даже и погожий день на свежем воздухе.   

Попрощавшись с основной группой, я проводил fedor-а до вокзала, спокойно проехав по Нарымской и Железнодорожной улицам. Простился с ним у пригородных касс. На мой взгляд, поездка fedor-у понравилась. Фёдор - первый из "академовских гонщиков" побывал у нас, "городских", в гостях. Без малого 60 км проехал по не плохим местам зимнего Новосибирска в компании людей, которые согласно поговорке: "П..деть - не мешки ворочать"- предпочли мешки). 

